

В диссертационный совет 24.2.399.03
по экономическим наукам на базе
Северо-Осетинского государственного университета
имени Коста Левановича Хетагурова
362025, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 44-46

О Т З Ы В

Доктор экономических наук, профессор кафедры экономики, финансов и капитала Таранова Ирина Викторовна на автореферат кандидатской диссертации Хоконова Беслана Мухамедовича на тему "Финансовый контроль: приоритеты трансформации и цифровые инструменты", представленной к защите по специальности 5.2.4 – Финансы

События последних лет обусловили так называемую структурную трансформацию российской экономики. Были запущены многочисленные глубокие и по ряду критериев необратимые преобразования по всем основным отраслям и комплексам. По развернувшейся масштабности ученые их сопоставляют с событиями, происходившими на рубеже восьмидесятых-девяностых годов прошлого столетия, когда происходил во многом драматический переход от плановой директивной экономики к открытым рыночным отношениям. Этот переход совершался с большими потерями с позиций экономического роста и доходов населения. Поэтому повышение значения контроля на таких переломных этапах развития не вызывает сейчас ни у кого сомнения. Тем более актуальными представляются проблемы, поднимаемые в работе Хоконова Б.М., в которой трансформация финансового контроля рассматривается в качестве важного и системного драйвера предстоящих изменений в национальном воспроизводстве.

В автореферате, который в целом полностью соответствует всем требованиям, которые предъявляются п. 25 Положения "О порядке присуждения ученых степеней", полно представлена научная новизна диссертации. Из положений научной новизны, в общем виде сконцентрированной на выявлении главных направлений трансформации финансового контроля в условиях современных экономических изменений, наиболее интересными представляются:

- характеристика развивающегося содержания финансового контроля, сделанная на базе собственных обобщений отечественной и зарубежной теории, через расширение его общепринятых функций путем

рассмотрения в качестве одного из драйверов национального воспроизводства, а также через преломление в составе всей совокупности финансовых отношений;

- интеграция в современных функциях финансового контроля дополнительных преимуществ креативных и цифровых составляющих постиндустриального экономического развития, которые в условиях сетцентрических форм управления дают основания для преодоления его отставания от требований контрольной функции финансов.

В качестве замечания следует обратить внимание на формулировку гипотезы исследования, логически исходящей из трактовки современного финансового контроля как трансформирующегося в компонент всех финансовых отношений и в драйвер воспроизводства (стр. 9). При этом остается неясным, почему именно с данной позиции начинается причинно-следственный ряд научных построений?

Приведенный в автореферате список публикаций автора свидетельствует, что итоги исследования полно отражены в научных статьях, особенно в рекомендованных ВАК РФ рецензируемых изданиях.

Из содержания автореферата следует, что само диссертационное исследование по указанной теме является самостоятельным, завершенным и комплексным, отвечающим всем требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Автор диссертации – Хоконов Беслан Мухамедович – заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 5.2.4 – Финансы.

**Доктор экономических наук, профессор,
кафедры «Экономика, финансов и
капитала» ФГБОУ ВО «Российский
государственный социальный
университет»**

Mail: taranovairina@yandex.ru

Телефон: +79034092595

Ирина

Таранова И. В.

15.11.2023г.



СПЕЦИАЛИСТ
ПО КАДРАМ
ГУДИМСВА А А